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Exercicio de Teorema de Stevin - Fisica 22 série do EM

1) (Uncisal) Em um laboratorio, as substancias sdo identificadas no rétulo pelo nome e
por algumas propriedades quimicas. No intuito de descobrir qual a substancia
armazenada num frasco no qual o rétulo foi retirado, um estudante aplicado de fisica
propds um experimento. Foram colocados num sistema constituido por vasos
comunicantes o liquido desconhecido e alcool. Como séo liquidos imisciveis, é possivel
estimar a densidade do liquido medindo a altura das colunas liquidas a partir da
superficie de separacdo desses liquidos. Esses valores sdao mostrados na figura a seguir.
Consultando a tabela com os valores das densidades de alguns liquidos, disponivel
nesse laboratdrio, é provavel que o liquido desconhecido seja:

Liquidos Densidade [g/cm’] - -
Alcool 0,79 |
Benzeno 0,90 h;=0,270 m Alcool [~
Agua 1.00 h,= 0,237 m
Mercturio 13,60
Hexano 0,66 L )
Nitroglicerina 1,60 LLiquiclo Desconhecjﬂ))

a) a nitroglicerina.
b) o hexano.
) o mercurio.

d) a agua.

SIS B S B

e) o benzeno.

2) (Unifesp) O sistema de vasos comunicantes da figura contém agua em repouso e
simula uma situacdo que costuma ocorrer em cavernas: o tubo A representa a abertura
para 0 meio ambiente exterior e os tubos B e C representam ambientes fechados, onde o
ar esta aprisionado.

b e

Sendo pa a pressdo atmosferica ambiente, ps € pc as pressdes do ar confinado nos
ambientes B e C, pode-se afirmar que é valida a relacao:
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C a) pA=pB>pC.
O b) pA > pB =pC.
C c) pA>pB>pC.

O d) pB > pA >pC.

C e) pB > pC > pA.

3) Em um recipiente em formato de U foram colocadas determinadas quantidades de
agua e 6leo. Apos haver equilibrio no sistema, as alturas das colunas de agua e 6leo a
partir de um determinado referencial foram determinadas, sendo 100 mm para o 6leo e
70 mm para a agua. Sabendo que a densidade da dgua é 1000 kg/ms, determine a

densidade do 6leo em kg/ms.
Hr

Ty oleo

a) 500

b) 650
¢) 600

TS B B

d) 700

© &) 800
4) As seguintes afirmac6es sdo feitas a respeito de dois liquidos de densidades
diferentes colocados juntos em um tubo em formato de U.

I) A determinacdo da densidade ou altura das colunas de liquido € feita a partir da lei de
Stevin.

I1) A pressdao atmosférica sé fara diferenca se pelo menos uma das extremidades do
recipiente estiver fechada.

I11) A menor coluna de liquido sempre sera daquele que possui menor densidade.
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IV) A pressdo para pontos de mesma altura serd a mesma.

Marque a alternativa correta.

a) As afirmac0es I, 111 e IV séo verdadeiras.
b) As afirmacdes Il e 111 séo falsas.
¢) Todas as afirmacdes séo verdadeiras.

d) Somente | é verdadeira.

D IS RS B

e) As afirmacoes I, 1l e IV sdo verdadeiras.

5) (UERJ-RJ) Algumas cafeteiras industriais possuem um tubo de vidro transparente
para facilitar a verificacdo da quantidade de café no reservatorio, como mostra a figura.
Observe que os pontos A e B correspondem a aberturas na maquina.

(Adaptado de MAXIMO, Antonio & ALVARENGA, Beatriz. Curso de Fisica. S&o
Paulo: Harbra, 1992.)

Admita que a area da secdo reta horizontal do reservatdrio seja 20 vezes maior do que a
do tubo de vidro.

Quando a altura alcangada pelo café no tubo é x, a altura do café no interior do
reservatorio corresponde a:

a) X

b) x/2

c) x/10

d) x/20

SIS B S I

e) x/25
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GABARITO
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